PREFEITURA MUNICIPAL DE JOAQUIM GOMES

CARGO: MEDICO CITOPATOLOGISTA

LINGUA PORTUGUESA

Com base no texto, responda as questdes de 1 a 8.

Ha incerteza na mudanca

O filésofo Bertrand Russel, ao afirmar que “a mudanga é
indubitdvel, mas o progresso € uma questdo controversa”’, nos
apresenta uma certeza e uma duvida. A certeza se refere ao carater
dindmico do universo no qual vivemos e a ddvida nos atinge
quando questionamos se tal mudanga sera benéfica ou néo.

Vivemos num universo dindmico e as mudangas
climéticas, junto aos ciclos dos movimentos aparentes dos astros,
criando dias e noites, talvez sejam as provas mais evidentes disso.
E interessante perceber como este dinamismo permeia a vida do
homem, ndo s6 individualmente, mas também socialmente.
Impérios sdo criados, conhecem seu apogeu e depois séo
destruidos, cedendo lugar a outros. As formas de vida também
sofrem alteragbes através do tempo (teoria da evolucdo das
espécies, de Darwin) e até mesmo 0s minerais, sujeitos a eroséo e
a acdo oxidante da nossa atmosfera, se transformam em outras
substéncias.

Correto esta o filosofo, ao afirmar que “a mudanca é
indubitavel”. Porém a questdo do progresso, ou seja, uma mudanga
positiva deve ser analisada com mais cuidado. A partir da definicdo
de progresso como mudanga positiva, podemos nos perguntar
"positiva sob qual ponto de vista?”. Manuel Bonfim, em seu texto “A
América Latina: males de origem” associa o progresso social a uma
sociedade continuamente mais justa. Por outro lado, a revolugao
industrial, periodo de significativo progresso tecnoldgico, condenou
mulheres e criancas a jornadas de trabalho desumanas, em troca
de salérios miseraveis. O progresso, nesse caso, representa uma
mudanca positiva apenas para o capitalista.

Passando da sociologia para a ecologia, podemos
perceber pelo texto “Bad evolution” de Alamma Mitchell, como o
equilibrio entre as espécies de uma lagoa pode ser alterado em
fungdo do aumento da temperatura. Entretanto, um ligeiro aumento
na temperatura média do planeta pode reduzir o rigor do inverno em
paises “frios”, aumentando a capacidade de producdo agricola
desses paises. Nesse caso 0 aumento de
temperatura média do planeta deve ser considerado uma mudanca
positiva ou negativa?

Deve ficar claro que, muitas vezes, o ser humano n&o tem
condigbes de avaliar o impacto causado por suas atividades.
Sabemos que a instalagdo de uma usina termoelétrica provoca o
aumento da acidez nas chuvas da regido onde se encontra, mas
qual o impacto sobre o meio ambiente devido a todas as outras
atividades humanas? A aplicacdo de um determinado projeto social
pode melhorar a vida de algumas pessoas em detrimento de outras.
Como avaliar se isso é benéfico ou maléfico?

As palavras de Bertrand Russel, publicadas em 1959,
continuam atuais e talvez nunca percam a atualidade. Talvez a
humanidade deva continuar mudando sempre, sem nunca saber
qual o proximo passo. Talvez estejamos condenados a continuar
mudando, sem saber se caminhamos em dire¢do a perpetuacédo da
vida ou ao seu exterminio. Talvez Herbert Spencer esteja certo... e

0 progresso seja apenas parte da natureza humana.
(Aldebaran L. do Prado Junior. IN: Vestibular Unicamp — Redagdes 2003. Campinas. Editora da
Unicamp. 2003, p. 51)

01. De acordo com o texto,

a) o0 1° paragrafo defende a ideia de que o mundo em que
vivemos € imutavel, portanto passiveis de mudancas
benéficas ou maléficas.

b) o 2° paragrafo retoma a tese em que aponta o dinamismo
como caracteristica do universo, do planeta e da vida
humana.

c) o 3° paragrafo fundamenta a ideia principal utilizando
comparagdes, exemplificacdes bem como alusédo histérica
(revolugao industrial) e relagbes de causa e efeito.

d) o 4° paragrafo contesta que o aumento da temperatura
média do planeta ndo acarreta danos ao ser humano nem
ao ambiente.

02. Infere-se do texto que:

a) A funcdo conativa se faz presente no decorrer de todo o
texto.

b) A linguagem utilizada no texto tende a pessoalidade e a
objetividade.

c) A variedade linguistica empregada no texto esta de acordo
com a norma-padréo.

d) A coeréncia do texto se da através de alguns conectores
como: quando, se, como, mas também etc.

03. Assinale a alternativa correta que informa o valor semantico das
conjuncdes, respectivamente, destacadas:
a) Tempo, adversidade, concessao.
b) Conformidade, concessao, adversidade.
c) Proporgéo, adicéo, concessao.
d) Tempo, adi¢éo, adversidade.

04. Transpondo para a voz passiva a frase “Entretanto, um ligeiro
aumento na temperatura média do planeta pode reduzir o rigor
do inverno em paises ...”, obtém-se a forma verbal:

a) serareduzido

b) pode ser reduzido
c) reduzira

d) podera ser reduzido

05. Considerando o vocabulo “OXIDANTE” (I. 15), identifique a
assertiva correta.
a) O vocébulo apresenta 1 difono e 8 fonemas.
b) O vocabulo apresenta 3 vogais e 1 semivogal.
c) O vocabulo apresenta 1 encontro consonantal.
d) O vocébulo apresenta 1 encontro consonantal e 1 digrafo.

06. A expressdo que mantém equivaléncia ao significado da palavra
sublinhada no texto acima (1.2) é:
a) sobre o qual se pode haver duvida.
b) sobre o qual ndo se pode contestar.
¢) aquilo que nao é evidente.
d) aquilo que ndo é incontestavel.

07. Indique a alternativa em que a frase ndo apresenta uma
circunstancia de tempo:

a) “A certeza se refere ao carater dindmico do universo no qual
vivemos e a divida nos atinge quando questionamos se tal
mudanca sera benéfica ou ndo.”

b) “Impérios sédo criados, conhecem seu apogeu e depois sdo
destruidos, cedendo lugar a outros.”

c) “Nesse caso o aumento de temperatura média do planeta
deve ser considerado uma mudanca positiva ou negativa?”

d) “As palavras de Bertrand Russel, publicadas em 1959,
continuam atuais e talvez nunca percam a atualidade.”

08. Assinale a alternativa em que a palavra foi formada pelo
acréscimo de um prefixo.
a) interessante
b) inverno
¢) individualmente
d) indubitavel

09. Leia as frases.
I. Todos os parentes se dirigiam a minha residéncia para
comemorarmos a passagem do ano.
Il. Estas consideragBes séo relativas apenas as questbes
gue levantamos na aula passada.
Ill. O conflito levou os pais a uma situagao insustentavel.

De acordo com o uso do acento indicativo da crase, esta correto
apenas o contido em:

a) apenas a | esta correta.

b) apenas a ll esta correta.

c) apenas a lll esta correta.

d) apenas al e Il estdo corretas.
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10. Assinale a alternativa incorreta quanto a regéncia verbal.

a) N&o podemos negar que este € um direito que assiste a
todos os réus: o direito de defesa.

b) O funcionério da imigragéo recusou-se a visar 0 passaporte
da crianga que viajava desacompanhada.

c) A CPI (Comissdo Parlamentar de Inquérito) procedeu aos
depoimentos dos politicos envolvidos no caso.

d) Embora as fiscaliza¢cdes no transito dos grandes centros
urbanos tenham aumentado, muitos motoristas ainda
desobedecem as regras.

POLITICAS DE SAUDE

11. O Brasil se organiza em um sistema politico federativo constituido
por:

a) Trés esferas de governo — Unido, Estados e Municipios — todas
consideradas pela Constituicdo da Republica de 1988 como entes
com autonomia administrativa e sem vinculagdo hierarquica.

b) Quatro esferas de governo — Unido, Distrito Federal, Estados e
Municipios - todas consideradas pela Constituicdo da Republica de
1988 como entes com autonomia administrativa e vinculadas
hierarquicamente;

c) Quatro esferas de governo — Ministério, Conselho Federal,
Conselhos Estaduais e Conselhos Municipais - todos com
autonomia administrativa e sem vinculos hierarquicos;

d) Duas esferas de governo — Unido e Estados, sendo os Estados
vinculados hierarquicamente a Uni&o.

12. Ao sistema Unico de saude compete, além de outras atribuigdes,

nos termos da lei, EXCETO:

a) Executar as agbes de vigilancia sanitaria e epidemioldgica,
bem como as de saude do trabalhador;

b) Prote¢do a maternidade, especialmente a gestante;

c) Ordenar a formagdo de recursos humanos na é&rea da
saude;

d) Participar da formulagdo da politica e da execugdo das
acOes de saneamento basico.

13. Desde o inicio do processo de implantagcdo do SUS, foram
publicadas diversas Normas Operacionais. Qual delas se
encontra atualmente em vigor?

a) NOB/SUS 01/96;
b) NOB/SUS 01/93;
c) NOAS/SUS 01/02;
d) NOAS/SUS 01/06.

14. A Constituicao Federal de 1988 (Titulo Vlll—capitulo Il — Secéo Il
— Leis 8080, 8142 e Emenda Constitucional 29/set2000) versa
sobre a Salde.

Considerando o arcabougo legal supracitado, analise as

afirmativas abaixo e responda corretamente.

I. O sistema Unico de saude seréa financiado, nos termos do Art.
195, com recursos do orgcamento da seguridade social, da
Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, além
de outras fontes;

Il. S8o de relevancia publica as acdes e servicos de saude,
cabendo ao poder publico dispor, nos termos da lei, sobre sua
regulamentacgéo, fiscalizagéo e controle, devendo sua execucéo
ser feita diretamente ou através de terceiros e, também, por
pessoa fisica ou juridica de direito privado:

Ill. As instituicdes privadas deverdo participar de forma ativa do
sistema UOnico de saulde, obedecendo as diretrizes deste,
mediante contrato ou convénio, tendo preferéncia as entidades
de ensino;

IV. E vedada a participagdo direta ou indireta de empresas ou
capitais estrangeiros na assisténcia a saude do Pais, salvo nos
casos previstos em lei.

Quais afirmativas estao corretas?

a) Apenas I;

b) Apenas e lll;

c) Lillelv;

d) LilelVv.

15. Antes da criacdo do Sistema Unico de Salide (SUS) a
assisténcia a saude no Pais tinha:
a) Um carater Universalista;
b) Um carater Contributivo;
c) Um carater Transformista;
d) Um carater Humanista.

16.

17.

18.

19.

20.

A Lei Organica da Saude estabelece em seu artigo 15° as
atribuicbes comuns das trés esferas de governo, de forma
bastante genérica e abrangendo varios campos de atuagao.
Analise estas atribuicdes e defina quais sdo comuns as trés
esferas em seu ambito administrativo. Responda com (V)
Verdadeiro e com (F) Falso.

() Definicdo das instancias e mecanismos de controle,
avaliacdo e de fiscalizagdo das agdes e servigos de saude.

() Administracdo dos recursos orgamentarios e financeiros
destinados, em cada ano, a saude.

() Acompanhamento, avaliagdo e divulgacdo do nivel de
saude da populacao e das condi¢cdes ambientais.

() Organizagao e coordenacdo do sistema de informagdo em
saude.

() Elaboracdo de normas técnicas e estabelecimento de
padrées de qualidade e parametros de custos que
caracterizam a assisténcia a saude.

A sequéncia correta é:

a) VVFFV

by FFFVF

c) VVVVV

d FFVFF

A lei n° 8.142, de 28 de dezembro de 1990, dispde sobre a
participacdo da comunidade na gestdo do Sistema Unico de
Saude (SUS) e sobre as transferéncias intergovernamentais de
recursos financeiros na area da saude e d& outras providéncias.
No que concerne a participacé@o social é correto afirmar:

a) A representacdo dos usuarios nos Conselhos de Saude e
Conferéncias serdo paritarias em relagdo ao conjunto dos
demais segmentos;

b) A Conferéncia de Saude reunir-se-a a cada dois anos com a
representagdo dos varios segmentos sociais;

c) O Conselho de Saude tem carater permanente, € consultivo,
paritario e ndo deliberativo;

d) As Conferéncias de Saude e os Conselhos de Salde terédo
sua organizacdo e normas de funcionamento definidas em
assembleias nacionais e estaduais, respectivamente, e
serdo homologadas pela bipartite.

As fungbes gestoras no SUS podem ser definidas como “um

conjunto articulado de saberes e préaticas de gestdo necesséria

para a implementacao de politicas na area da saude” .Podem-se

identificar grupos de macrofungdes gestoras na salde. S&o elas

EXCETO.

a) Formulagéo de politicas /planejamento;

b) Publicizagéo;

c) Financiamento;

d) coordenacdo, regulacao, controle e avaliagdo (do sistema/
redes e dos prestadores publicos ou privados).

Que processo se iniciou a partir das definicdes legais estabelecidas

pela Constituicao Federal de 1988 e da Lei Organica de Saude?

a) O processo de implantacdo do Sistema Unico de Salde
(SUS);

b) O processo de diversificagdo dos municipios brasileiros;

c) O processo de redemocratizagdo da previdéncia social;

d) O processo de federalizagdo das politicas de salde em todo
territério nacional.

A Rede de Atengédo as Urgéncias e Emergéncias (RUE), tem o
proposito de reorganizar a atencéo as urgéncias e emergéncias
no SUS, ampliando o acesso da populagdo aos servicos de
urgéncia e emergéncia na rede publica. Sdo Atos Normativos da
RUE, exceto:

a) A Portaria n°® 4.279/GM/MS, de 30/12/2010, que estabelece
diretrizes para a organizagao da Rede de Atengdo a Saude no
ambito do SUS;

b) A Portaria n° 1.600, de 07/07/2011, que reformula a Politica
Nacional da Atencéo as Urgéncias e institui a Rede de Atengédo
as Urgéncias no SUS;

c) A Portaria n° 2.338/GM/MS, de 03/10/2011, que estabelece
diretrizes e cria mecanismos para a implantagdo do
componente Sala de Estabiliza¢do (SE) da Rede de Atencéo as
Urgéncias;

d) A Portaria Ministerial n° 121, de 25/01/2012, que institui a
Unidade de Acolhimento nas Emergéncias — UAE.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21.

22.

23.

24.

25.

26.

O processo de amaturagdo do epitélio escamoso nédo
queratinizado que reveste a porcdo infravaginal do colo e a
vagina é controlado por hormdnios. Sobre esse controle
hormonal assinale a alternativa correta:

a) Estrogénios — inibe maturacdo epitelial completa com
predominancia de células escamosas superficiais maduras
nos esfregagos.

b) Progesterona — induz o processo de maturacgao epitelial.

¢) Queda ou auséncia de estrégeno — leva a atrofia — redugéo
do nivel de maturacgao do epitélio escamoso.

d) Todas as alternativas estao corretas.

Sobre a coleta de material cérvico-vaginal para a realizagdo de

exame citolégico de Papanicolau € correto afirmar:

a) Sao orientacdes prévias: ndo estar menstruada, abstinéncia
sexual de 24 horas antes da coleta e nas 48 horas que
antecedem ao exame nao utlizar cremes ou duchas
vaginais.

b) O esfregaco ideal é aquele em que aparecem células do
epitélio escamoso e estratificado.

c) Material imprescindivel: lamina com borda fosca, espatula
de Ayre, fixador spray, caixa ou frasco para acondicionar a
lamina, pinga de Cheron e gazes.

d) Durante a gestagdo, o0 esfregagco na regido da ectocérvice
deve ser feito com cotonete.

Com relagao a Citologia Esfoliativa, ¢ CORRETO afirmar:

a) Sua principal finalidade é auxiliar no diagnéstico de doencas
viréticas, fungicas e bacterianas, sendo absolutamente
contra-indicada na detec¢do de tumores malignos.

b) Estd indicada no diagnodstico de lesdes ulceradas que
persistam inalteradas na mucosa bucal ou que néo
apresentam sinais de melhora em cinco dias.

¢) Sua fidelidade esta em torno de 95%, e o maior percentual
de erros corresponde a diagnésticos falso-positivos.

d) Sua realizacao esta indicada em areas onde o teste do azul
de toluidina for negativo.

A rotina de preparacdo de ldminas histolégicas inclui as
seguintes etapas:

1. Fixagéo do material.

2. Coloragdo e montagem do corte histolégico.

3. Incluséo.

4. Desidratacao e diafinizacao.

5. Microtomia.
Qual a sequéncia correta?
3,1,5,2,4.
2,3,5,4,
1,3,4,5,

d) 1,4,35,2.

1.
2.

Sobre 0 micrétomo criostato é correto afirmar:

a) Além de ser um equipamento muito Util nos exames
transoperatérios, € imprescindivel para a realizagdo de
exames de imunofluorescéncia.

b) Tem uso restrito nos laboratorios de Patologia, pois precisa
ser mantido em camara fria.

¢c) Tem pouco uso na rotina da maioria dos laboratérios, pois
tem como objetivo preparar seccdes semifinas para a
microscopia eletrénica.

d) Sua grande vantagem em relagdo ao micrétomo
convencional é a de ndo necessitar de navalhas, pois os
cortes sao feitos pelo frio.

Marque a afirmativa correta sobre as coloragfes hematoxilina e

a eosina:

a) A hematoxilina € um corante acido que carrega uma carga
positiva na por¢ao do tecido que ira conferir cor ao mesmo.

b) A eosina é um corante com a capacidade de reagir com
substancias basofilas, sendo utilizada para corar o nlcleo
das células.

c) A metacromasia € causada pela polimerizagdo das
moléculas do corante, devido principalmente a presencga de
macromoléculas com radicais eletronegativos na amostra.

d) A hematoxilina é uma base e cora, preferencialmente,
componentes acidos da célula em um tom azulado escuro.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

Utilize (TE) para as caracteristicas dos tecidos epiteliais e (TC)
para as caracteristicas do tecido conjuntivo:

( ) Podem apresentar microvilosidades

( ) Possui matriz extracelular abundante

() Apresenta células justapostas

() E vascularizado

() Podem possuir células secretoras, constituindo glandulas
A sequéncia correta €:

a) TE-TE-TC-TC-TC

b) TC-TC-TE-TC-TE

c) TE-TC-TE-TC-TE

d) TE-TC-TC-TE-TC

Assinale a alternativa correta:

a) A resisténcia e a rigidez do tecido 6sseo ocorrem devido a
associacao entre fibras colagenas e fosfato de célcio.

b) O epitélio glandular pode ser responsavel por secregées
denominadas enddcrinas.

c) O epitélio de revestimento recobre a superficie do corpo, a
superficie dos 6rgaos internos e as cavidades do corpo.

d) Todas as alternativas estéo corretas.

Quanto a coloragdo citopatoldgica diferencial de Papanicolau,

assinalar a alternativa incorreta.

a) Os nucleos se coram de roxo, devido a riqueza em DNA.

b) A transparéncia citoplasmatica se deve a utilizacdo de
substancias alcodlicas.

c) A eosinofilia citoplasméatica decorre da afinidade tintorial com
0s corantes 4cidos.

d) N.d.a

O método de Papanicolau consiste em varias etapas, assinale a
alternativa que indica a correlagao do procedimento com a etapa
corretamente.

a) 12fase — Hidratagdo (A fim de evitar distor¢des celulares, os
esfregacos que foram fixados em A&lcool deverdo ser
gradativamente hidratados para receber o primeiro corante,
a hematoxilina que esta em solucéo aquosa). Alcool a 80%
(5 mergulhos) - Alcool a 70% (5 mergulhos) - Alcool a 50%
(5 mergulhos) - Agua destilada (5 mergulhos).

b) 22 fase — Coloragdo do Citoplasma (Os corantes usados
neste estagio estdo em solugbes alcodlicas, pois € o alcool
gue vai produzir a transparéncia desejada no citoplasma).

c) 32 fase — Coloragdo do Nucleo (Nesta técnica a
Hematoxilina de Haris € usada para a coloragdo do nucleo e
logo ap6s a passagem pela agua corrente neutraliza este
nucleo e ele se torna azul escuro ou roxo).

d) 42 fase — Desidratagdo (Aqui as células serdo desidratadas
gradativamente para poderem receber os proximos corantes
que estdio em solucdo alcodlica). Agua corrente (5
mergulhos) - Alcool a 50% (5 mergulhos) - Alcool a 70% (5
mergulhos) - Alcool a 80% (5 mergulhos).

Qual coloragdo citopatoldgica, utilizada para o diagnéstico do
Helicobacter pylori em esfregacos endoscépicos?

a) Hematoxilina-eosina.

b) OG-6.

c) Giemsa.

d) Grocott.

Sexo feminino, 45 anos, gesta Il para |, recepcionista, apresenta
na citologia cérvico-vaginal, esfregago com células escamosas
agrupadas em lengéis ou agregados sinciciais. Nucleos das
células das camadas intermediarias, parabasais e basais,
aumentados de volume, hipercromaticos, nucléolos néo visiveis
e bordas irregulares. Citoplasma ciandfilo e anféfilo e nitida
despropor¢cdo  nucleo-citoplasmatica. Qual o  provavel
diagnéstico.

a) Carcinoma escamoso microinvasor.

b) Lesdo escamosa de alto grau.

c) Atrofia com inflamagéo.

d) N.d.a
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33.

34.

35.

36.

37.

Quando o citopatologista receber um liquido cavitario hemorragico
para processamento citopatolégico, qual procedimento deve ser
adotado?

a) citocentrifugar o material imediatamente.

b) Adicionar solugdo de formalina a 10%, antes de
citocentrifugar.

c) Adicionar algumas gotas de heparina, antes de
citocentrifugar.

d) Realizar os esfregacos, sem centrifugar o material.

Quanto a reacdo de Arias-Stella no epitélio glandular, é correto

afirmar.

a) Raramente decorre da utilizagdo de
anovulatérios e estimulantes da ovulagéo.

b) Pode aparecer apds a utlizacgdo de
antineoplasica.

c) Padrdo citomorfolégico caracterizado por células claras
grandes, citoplasma PAS(+); nacleos grandes,
multinucleados, figuras de mitoses e invaginagédo
intranuclear.

d) Todas as alternativas estao corretas.

medicamentos

medicacéo

O uso dos corantes Biebrich Scarlet e Pardo de Bismark se
restringe a area citolégica. Sobre os citados corantes, assinale a
alternativa correta.

a) Coram tenuamente porcdes bésicas do citoplasma e o
resultado final da coloracdo é consequéncia da somatoria
dos dois corantes.

b) O Biebrich Scarlet tem ligeira afinidade pelo nucleo,
entretanto, torna-se imperceptivel quando se usa
Hematoxilina como corante.

c) As alternativas “a” e “b” estao corretas.

d) N.d.a.

Antes de corar as amostras fixadas em Carbowax, deve-se:

a) Banhéa-las em etanol 95% por 10 minutos para remover a
pelicula de polietilenoglicol.

b) Banhéa-las em etanol 50% por 10 minutos para remover a
pelicula de polietilenoglicol.

c) Banhéa-las em etanol 95% por 5 minutos para remover a
pelicula de polietilenoglicol.

d) Banhéa-las em etanol 50% por 5 minutos para remover a
pelicula de polietilenoglicol.

E a fase final da coloragdo que determina a transparéncia
celular, e a etapa entre a desidratagcdo e a montagem. A solugao
usada deve ser compativel tanto com o alcool como com o meio
de montagem, tornando as células transparentes. Com relacédo
ao exposto, assinale a alternativa incorreta.

a) O xilol, solvente orgéanico, é usado com frequéncia. Nao é
corado e é quimicamente nao reativo, além de ter um indice
de refracdo aproximado do vidro, aumentando o indice de
refrac@o do esfregaco, tornando-o transparente.

b) O xilol hidratado ndo precisa ser trocado, apenas as laminas
devem passar novamente pelo processo de desidratacéo e
clareamento.

c) O primeiro banho com xilol tem a fung&o de remover o alcool
e 0 segundo banho com xilol possibilita o aumento da
transparéncia da preparagao citolégica, preparando-a para a
fase final que é a montagem.

d) O xilol quando contaminado com &gua, desenvolve uma
reacdo quimica que lhe d& uma aparéncia leitosa, as
laminas que estiverem em contato com este xilol hidratado
ficardo opacas, para evitar esta perda de qualidade dos
esfregacos; estas laminas devem voltar para as cubas de
alcool absoluto.

38.

39.

40.

Quanto a coloragdo de Shorr, é correto afirmar:

a) Este corante é indicado para a coloragdo de nucleos
neoplasicos.

b) Os citoplasmas das células coram-se de alaranjado, e as
superficiais eosindfilas, de verde.

c) O corante nuclear desta coloragdo é o Biebrich Escarlate,
tendo uma afinidade por proteinas desnaturadas, por isso 0s
nucleos picnéticos tém uma afinidade forte corando-se de
vermelho e os vesiculosos, de pardo.

d) N.d.a

Para pesquisa especifica de Mycobacterium tuberculosis em

analises cito-bacteriolégica das urinas, € indicado:

a) Trés colheitas em dias sucessivos ou recolher durante 24
horas.

b) Coloracéo de ziehl-neelson.

¢) Cultura em meio de loewenstein-jensen.

d) Todas as alternativas acima.

Os no6dulos malignos, na citologia sédo geralmente constituidos
por grande quantidade de células, com:

a) Anisocariose

b) Nucleos hipocrométicos

¢) Regularidade na distribuicdo de cromatina

d) N.d.a
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